
EXERCÍCIOS CONCORDÂNCIA NOMINAL

1)(EAGS/20) Considerando as palavras em destaque, assinale a alternativa em que a concordância nominal está 
correta. 
a) A ausência de culpa e a frieza são típicos do psicopata.
b) O número de adolescentes grávidas diminuiu na região,  graças aos preservativos distribuído pela Secretaria
de  Saúde.
c) A expansão da telefonia móvel,  ocorrida  nos últimos anos, permitiu que as pessoas se comunicassem com
mais facilidade. 
d) A proliferação das doenças tropicais, ocorrido nos últimos anos, obrigou o Ministério da Saúde a fornecer mais
vacinas para a população.

2)(EEAr 1/20) Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas na frase abaixo.
A bibliotecária reservou ___________ livros e enciclopédias ________ para consulta, mas salientou que é
__________ entrada no recinto de pessoas trajando roupas inadequadas.
a) bastante – raras – proibido
b) bastantes – raras – proibida
c) bastante – raros – proibida
d) bastantes – raros – proibido

3)(EEAr 2/19) A concordância nominal está correta apenas em: 
a) Seguem anexo os documentos necessários à inscrição.
b) O juiz considerou o réu e as suas filhas dignos de pena.
c) A elas foi-lhes proibido a entrada naquele grandioso evento esportivo.
d) Dias mais tarde, pareceram-nos bastantes verdadeiras aquelas informações.

4)(EEAr  1/19)Em  relação  à  concordância  nominal,  assinale  a  alternativa  que  completa,  correta  e
respectivamente, as lacunas. 
I  -  —______,  diziam  as moças,  em uníssono,  para  o  professor  de  português,  após  a  aprovação  no
certame.
II - São ______ a fome e o desprezo.
III - É _____ paciência com candidatos recursivos.
a) obrigadas – vergonhosos – necessário
b) obrigado – vergonhosos – necessária
c) obrigado – vergonhoso – necessário
d) obrigada – vergonhosa – necessária

5)(EAGS/18) Coloque C para Certo e E para Errado quanto à concordância nominal dos termos destacados nas
frases abaixo. Depois assinale a alternativa com a sequência correta
( ) Conheci, na passeata, rapazes e moças com as quais travei ótimo relacionamento.
( ) Deixaram jogados, sobre a carteira, o livro de inglês e a gramática.
( ) Estavam assustadas as garotas e o lindo cãozinho.
a) E – C – C 
b) E – E – E
c) C – C – C
d) C – E – E

6)(EEAr  1/18) Todas  as  alternativas  completam  a  frase  seguinte  com  concordância  nominal  correta,
exceto uma. Assinale-a,
A casa situava-se numa região cujo clima era bastante saudável. Nessa região, havia:
a) belo bosque e montanha.
b) belos montanha e bosque.
c) bela montanha e bosque.
d) belas montanhas e bosques.



7)(EAGS/17) Leia:  
São quatro cachorras muito amáveis, cada qual com suas peculiaridades. Rose é uma cachorrinha arteira
e serelepe, com seu pelo e unhas pretas. Ciça é pacata e sorrateira, sempre atenta com seus  olhos e
orelhas amarelos.  Vilma,  por sua vez,  apresenta bastante habilidades para vigiar  a casa;  atira-se em
qualquer um que vê. E Ruth é meio sossegada e faz amizades facilmente à primeira vista.
Há um erro de concordância nominal na descrição de uma das cachorras. Qual?
a) Rose
b) Ciça
c) Vilma
d) Ruth

8)(EAGS/17) Assinale a alternativa em que a concordância nominal está incorreta. 
a) No jardim encantado de Branca de Neve, havia perfumado lírio e rosa.
b) No jardim encantado de Branca de Neve, havia rosa e lírio perfumados.
c) No jardim encantado de Branca de Neve, havia perfumados lírio e rosa.
d) No jardim encantado de Branca de Neve, havia lírio e rosa perfumada.

9)(EEAr  2/17) Em  relação  à  concordância  nominal,  assinale  a  alternativa  que  completa,  correta  e
respectivamente, as lacunas. 
I – Seguem _____ as faturas do empréstimo imobiliário.
II – Para conquistar os objetivos, é _____ paciência.
III – É _____ a entrada de estranhos no recinto.
a) inclusas – necessário – proibida
b) inclusos – necessária – proibido
c) inclusas – necessária – proibida
d) inclusos – necessário – proibido

10)(EEAr 1/17) Assinale a alternativa que não apresenta falha na concordância. 
a) Ainda que sobre menas coisas para nós, devemos ir.
b) As peças não eram bastante para a montagem do veículo.
c) Os formulários estão, conforme solicitado, anexo à mensagem.
d) Neste contexto de provas em que vocês se encontram, está proibida a tentativa de
cola.

11) (EEAr 2/16 B) Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas do seguinte
fragmento de texto.
“O  diretor  avisou  __________  vezes  que,  para  a  entrada  na  sala  de  multimídias,  é  __________  a
identificação do aluno. Ele informou também que a sala será fechada a partir do meio dia e ___________.”
a) bastantes, necessária, meia
b) bastantes, necessário, meio
c) bastante, necessário, meio
cl) bastante, necessária, meia

12) (EEAr 1/16 B) Assinale a alternativa correta quanto a concordância do predicativo com o sujeito.
a) É proibido a pesca nesta lagoa.
b) Estavam molhadas as calças e os sapatos.
c) O mar e o céu, no inverno, estavam escuro. 
d) Vossa Excelência está enganada, Senhor Ministro.



13) (EAGS/16 A) Leia:
“Recordo-me bem dos bairros e ruas velhos da minha infância já distante...Trago ainda no peito um amor e
saudade grandiosos por tudo que vivi. No meu tempo de moleque, andava descalço naquelas ruas de
terra e ficava com os pés e mãos encardidos. Muito agradável para mim foram aqueles momentos do
pretérito mais que perfeito da minha existência.”
No texto acima, está incorreta a concordância nominal do adjetivo.
a) velhos.
b) grandiosos
c) encardidos
d) agradável

14) (EAGS/15 B) Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas abaixo.
Os dias estão __________ quentes.
Jean está __________ com o serviço militar.
Essa pimenta não é ___________ para temperar peixe.
Depois de cair da escada, a mulher ficou __________ tonta.
a) bastante - quite - boa - meio
b) bastante - quite - bom - meia
c) bastantes - quites - boa - meio
d) bastantes - quites - bom - meia

15) (EAGS/15 A) Quanto à concordância nominal, assinale a alternativa incorreta segundo a norma culta.
a) Conversamos bastantes vezes sobre clonagem.
b) Os adolescentes, em geral, têm bastantes amigos.
c) Não há bastantes informações sobre o desaparecimento dos dinossauros.
d) Com a proximidade das férias, os professores ficam bastantes eufóricos.

16) (EAGS/14 B)  Assinale a alternativa em que a concordância nominal  está  incorreta em relação à
norma culta.
a) Somos bastante competentes para passar no concurso.
b) Há candidatos bastantes inteligentes para preencher as vagas do concurso.
c) Existem bastantes razões para você obter resultados positivos no concurso.
d) Não há motivos bastantes para você achar que será reprovado no concurso.

17) (CFC/14) Em qual das alternativas a concordância nominal está incorreta?
a) Mamãe, após o lanche, agradeceu às filhas: “Muito obrigadas!”
b) Mamãe comprou trezentos gramas de queijo para o lanche da tarde.
c) Mamãe comprou bastantes frutas para o lanche da tarde.
d) Mamãe, após o lanche, estava meio cansada e triste.

18)  (CESD/14)  Assinale  a  alternativa  que  apresenta  incorreção,  quanto  ao  plural  do  adjetivo  em
destaque.
a) Homens adultos dificilmente compram camisas laranjas. 
b) As araras azuis estão ameaçadas de extinção.
c) Goiabas brancas não são muito saborosas.
d) As rosas vermelhas são as mais bonitas.

19) (EEAr/13) Com relação à concordância nominal das frases abaixo, assinale a alternativa incorreta.
a) São teimosas a mãe e o filho.
b) No momento, dedico-me ao estudo das línguas francesa e inglesa.
c) Seriam entregues prêmios também ao sexto e sétimo classificado.
d) A ginástica diária fez com que ele ficasse com braços e pernas musculosos.



20) (CFT/13) Qual alternativa está incorreta, segundo a norma culta, quanto à concordância nominal?
a) Vestido e blusa exótica eram comuns na década de 80.
b) Blusa e vestido exótico eram comuns na década de 80.
c) Vestido e blusa exóticos eram comuns na década de 80.
d) Blusa e vestido exóticas eram comuns na década de 80.

21) (EAGS/13 B) Em relação à concordância nominal, assinale a alternativa correta.
a)  As donas de casa estão meias confusas em relação a lei  que proíbe a distribuição de sacolinhas
plásticas.
b) Não é necessário a distribuição de sacolinhas plásticas nos supermercados a partir de 2012.
c) Bastantes sacolinhas plásticas ainda são distribuídas e vendidas em supermercados.
d) Estão anexo ao processo as cópias da lei que proíbe o uso de sacolinhas plásticas.

22) (EEAr/13 B) Leia:
“Um discurso de metafísica política apaixona naturalmente (...), chama os apartes e as respostas.”
Reescrevendo o trecho acima, do conto Teoria do Medalhão, de Machado de Assis, e a ele acrescentando
um, ou mais, adjetivo com função de adjunto adnominal, temos como incorreta a seguinte alternativa:
a)  Um  discurso  de  metafísica  política  apaixona  naturalmente,  chama  os  apartes  e  as  respostas
contrafeitos.
b) Um discurso de metafísica política apaixona naturalmente, chama os apartes contrafeito e favorável.
c) Um discurso de metafísica política apaixona naturalmente, chama aparte e alegação contrafeitas.
d) Um discurso de metafísica política apaixona naturalmente, chama contrafeito aparte e resposta.

23) (EAGS/12 B) Todas as concordâncias nominais estão corretas, exceto:
a) Segundo as estatísticas, elas são bastante inteligentes.
b) Para emagrecer, devemos sempre ingerir menos gordura.
c) É preciso várias medidas de urgência para acabar com a fome.
d) Envio-lhe anexas a esta receita as fotos que vão enfeitá-la.

24) (CFC/12) A concordância do termo destacado está incorreta em:
a) É proibido a entrada de pessoas estranhas neste local.
b) Há menos crianças no cinema da praça hoje.
c) Ela está meio ansiosa por uma linda viagem.
d) Entregamos bastantes documentos a ele.

25) (CESD/12) Em qual alternativa a concordância nominal não obedece à norma padrão?
a) Durante a aula de Francês, os alunos tiveram muitas dúvidas.
b) Os candidatos acharam fáceis as questões da Prova.
c) A gasolina e o etanol no Brasil custam muito caro.
d) A noiva e o noivo deixaram a festa cansado.

26) (EAGS/11 B) Assinale a alternativa em que a concordância nominal está incorreta.
a) No meu bairro, foi inaugurada duas praças de recreação para as crianças.
b) Como o álcool tem custado caro, abasteço meu carro somente com gasolina.
c) Quando vou à feira, aos sábados, compro bastantes frutas, especialmente as da época.
d) Sempre digo a meus filhos que é necessária nossa participação nas atividades do clube.



27) (EEAr BCT/11) Observe:
1. Decepção é __________ para fortalecer o sentimento patriótico.
2. Apesar da superpopulação do alojamento, havia acomodações __________ para os homens.
3. Enviamos, no dia seguinte, __________ as cópias de dois poemas.
Qual sequência preenche correta e respectivamente as lacunas acima?
a) boa, bastantes, anexas
b) bom, bastante, anexos
c) boa, bastante, anexos
d) bom, bastantes, anexas

28) (CFC/11) Assinale a alternativa incorreta quanto à concordância nominal.
a) Não há recursos bastantes para o término da obra.
b) Para realizar a obra, são necessários poucos recursos.
c) Segue anexa ao relatório do engenheiro a planta da obra.
d) A gasolina necessária aos operários da obra custa cara.

29) (CFC/11)  Coloque C (certo)  ou E (errado) quanto a concordância nominal  e,  a seguir,  assinale a
alternativa com a sequência correta. 
(   ) É necessário a sua presença aqui.
(   ) Alguns adolescentes apresentam bastante problemas.
(   ) Neste recinto, é permitida a permanência apenas dos funcionários.
a) E, E, C
b) C, E, C
c) E, C, E
d) C, C, E

30) (EAGS 1/10 B) Em qual das alternativas a concordância nominal está correta?
a) Quando chegamos ao museu, já estavam aberto as portas e os portões.
b) Seguem incluso as fichas de avaliação de aptidão física e o novo relatório.
c) É necessário os uniformes de inverno para os alunos este mês.
d) Feitos todos os exercícios, entregou-os à professora.

31) (EEAr 1/10 B) Coloque certo (C) ou errado (E) quanto à concordância nominal nas orações “A padaria
proporcionava  aos  clientes  torta  e  café  saborosos  (   ).  Por  isso,  eram  sempre  elogiados  talentoso
cozinheiro e cozinheira (  ).” A seguir, assinale a sequência correta.
a) C – E
b) E – C
c) C – C
d) E – E

32) (CFC/10) Considere estas frases:
I. Eles parecem bastante preocupados.
II. Havia bastantes pessoas na festa ontem.
III. Serão distribuídos bastantes livros aos participantes.
Quanto à concordância nominal, está correta a palavra destacada:
a) em I, II e III
b) apenas em I e II
c) apenas em I e III
d) apenas em II e III



33) (CFT/10 B) Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da seguinte frase:
A professora já avisou __________ vezes que, para a retirada de livros da biblioteca, é __________ a
apresentação de documento de identidade. Ela informou também que o empréstimo do acervo pode ser
feito, todos os dias, a partir do meio-dia e __________.
a) bastantes, necessária, meia
b) bastante, necessário, meio
c) bastante, necessária, meia
d) bastantes, necessário, meio

34) (CESD/10) Assinale a alternativa em que há erro de concordância nominal.
a) Os turistas pagaram caro as joias indianas.
b) À noite, estavam desertos a praça e o coreto.
c) Visitamos um vilarejo e uma cidade pacatos.
d) O Conselho de Escola considerou mentirosas a explicação e o pedido de desculpas do aluno.

35) (EAGS 2/09 B) Qual alternativa completa correta e respectivamente as lacunas no texto abaixo?
__________ com os primeiros raios de sol, as mulheres chegaram à loia, pois todas queriam aproveitar os
preços  __________  convidativos,  e  puderam  comprar  o  maior  número  ___________  de  vestidos
___________.
a) Junto, bastante, possível, vinho
b) Juntas, bastantes, possível, vinhos
c) Juntas, bastantes, possíveis, vinho
d) Junto, bastante, possíveis, vinhos

36) (EEAr 2/09 B) A frase em que a concordância nominal está correta é:
a) Os jogadores ainda acreditavam na vitória, apesar de estarem bastantes cansados.
b) Não são útil aquelas plantas exóticas que ele cultiva em sua chácara.
c) Esses livros não são meus, mas considero-os importante para a pesquisa.
d) Conheci ontem os famosos Caetano Veloso e Roberto Carlos.

37)(ESsA/11) Assinale a alternativa correta quanto à concordância nominal.  
A)A aluna estava meia desconfiada de suas colegas.
B)Compareceram menas pessoas do que esperávamos.
C)Na sala havia bastantes candidatos aguardando. 
D)É proibido a entrada de pessoas sem identificação.
E)Seguem anexos aos currículos as cópias dos documentos.
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